



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ ARGEȘ



romania2019.eu

Nr. 9921/141/ CRP/17.04.2019

COMUNICAT DE PRESĂ

Lucrul la înălțime

Având în vedere numeroasele solicitări adresate instituției noastre referitoare la principalele prevederi privind cerințele minime de securitate și sanătate pentru utilizarea echipamentelor de muncă puse la dispoziție pentru lucrările temporare la înălțime, ITM Argeș consideră necesar informarea următoarelor:

Astfel, dacă lucrările temporare la înălțime nu pot să fie executate de o manieră sigură și în condiții ergonomice de pe o suprafață adecvată, trebuie să fie alese cele mai potrivite echipamente de muncă pentru a se menține condiții de muncă sigure. Cel mai sigur mijloc de acces la posturile de lucru temporare la înălțime trebuie să fie ales în funcție de frecvența de circulație, de înălțimea la care trebuie să se ajungă și de durata de utilizare. Această alegere trebuie făcută astfel încât să permită evacuarea în caz de pericol iminent.

Scările nu pot fi utilizate ca posturi de lucru la înălțime decât în condițiile în care utilizarea altor echipamente de muncă mai sigure nu se justifică din cauza nivelului redus de risc, din cauza duratei scurte de utilizare sau a caracteristicilor existente ale locului de muncă respectiv care nu se pot modifica de către angajator.

Scările mobile trebuie să fie asigurate împotriva deplasărilor involuntare.

Tehnicile de acces și de poziționare cu ajutorul frânghiilor nu pot să fie utilizate decât în condițiile în care lucrarea în cauză poate să fie executată de o manieră sigură și în care utilizarea unui alt echipament de muncă mai sigur nu este justificată. Ținându-se cont de evaluarea riscului și în special în funcție de durata lucrărilor și de constrângerile de natură ergonomică, trebuie să fie prevăzut un scaun dotat cu accesoriile corespunzătoare.

Este obligatorie instalarea de dispozitive de protecție împotriva căderilor care vor avea o structură corespunzătoare și vor fi suficient de solide pentru a împiedica sau opri căderile de la înălțime și pentru a preveni lovirea lucrătorilor.

Schelele trebuie să fie concepute, construite și întreținute astfel încât să se evite prăbușirea sau deplasarea lor accidentală și trebuie controlate de către o persoană competentă înainte de utilizarea lor, la intervale periodice sau după orice modificare, perioadă de neutilizare, expunere la intemperii sau cutremur de pământ, circumstanțe care le-ar fi putut afecta rezistența sau stabilitatea.

În funcție de complexitatea schelei alese va fi întocmit de către o persoană competentă, un plan de montare, de utilizare și de demontare. Acest plan va avea forma unui plan general, completat cu elemente referitoare la detaliile specifice ale schelei în cauză care va cuprinde obligatoriu: măsuri privind securitatea în timpul montajului, al demontajului și al modificării schelei în cauză; măsuri de prevenire a riscurilor de cădere a persoanelor sau a obiectelor; condițiile în materie de sarcini admise.

Președinția României la Consiliul Uniunii Europene

INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ ARGEȘ

Când executarea unei anumite lucrări necesită îndepărtarea temporară a unui dispozitiv de protecție colectivă împotriva căderilor, trebuie să se ia măsuri de securitate compensatorii eficiente. Lucrarea nu poate să fie efectuată fără adoptarea prealabilă a acestor măsuri.

Lucrările temporare la înălțime pot să fie efectuate numai atunci când **condițiile meteorologice** nu periclitează securitatea și sănătatea lucrătorilor.

Constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 5.000 lei la 10.000 lei nerespectarea reglementărilor de securitate și sănătate în muncă privind amenajarea locurilor de muncă pentru lucrul la înălțime, în spații închise și în condiții de izolare.

ITM Argeș va intensifica numărul de controale la societăți din diferite domenii de activitate ce utilizează lucrul la înălțime.

Mihail Adrian Oprescu,
Inspector Șef



Ionela Ciurariu,
Inspector de munca

Bd.Republicii, nr. 11, Pitești, Argeș
Tel.: +4 0248 22 34 08; fax: +4 0248 22 34 12
itmarges@itmarges.ro
www.itmarges.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului